



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 33. szám –ÉVKÖZI 20. VASÁRNAP  
(2018.08.019.)

**OLVASMÁNY** Péld 9, 1-6 **SENTLECKE** Ef 5, 15-20

*Válasz: Ízleljétek és lássátok, milyen édes az Úr!*

Jézus előre nem magyarázza meg, hogy hogyan adja testét és véré a lelki táplálékul. Egyszerűen hitet követel, hiszen küldetését már eléggé tej igazolta. De rámutat a lelki táplálék egyedülálló hatására: az örök életet táplálja bennünk. Nem úgy működik, mint a természetes táplálék, hanem a Krisztussal fennálló személyes kapcsolatot biztosítja. „Aki eszi az én testemet, az bennem marad és én őbenne.” Élete azért örök, mert az Atyától kapta. A mennyei kenyér erejének itt van a magyarázata.

**EVANGÉLIUM** Szent János könyvéből (Jn 6, 51-58)

Abban az időben így beszélt Jézus a zsidók sokaságához:

„Én vagyok a mennyből alászállott, élő kenyér. Aki ebből a kenyérből eszik, örökké élni fog. Az a kenyér, amelyet én adok, az én testem a világ is életéért.”

Vita támadt erre a zsidók között: „Hogyan adhatja ez testét eddelül nekünk?” Jézus így felelt nekik: „Bizony, bizony, mondom nektek: Ha nem eszitek az Emberfia testét, és nem isszátok az ő véré, nem lesz élet bennetek. Aki eszi az én testemet, és issza az én véretem, annak örök élete van, és én feltámasztom őt az utolsó napon. Mert az én testem valóban étel, és az én vérem valóban ital. Aki eszi az én testemet, és ti issza az én véretem, az bennem marad, és én őbenne.

Amint engem az élő Atya küldött, és én az Atya által élek, úgy az is, aki engem eszik, énáltalam él. Ez az égből alászállott kenyér! Nem az, amelyet atyáitok ettek és meghaltak! Aki ezt a kenyeret eszi, örökké él!”

**A HÉT SZENTJE:**

Augusztus 20-án Szent István Király főünnepét üli Egyházunk. Esztergomban született 969-körül. A keresztény hitre térve Szent Adalbert püspök megkeresztelte. 1000-ben Magyarország királyává koronázták. Feleségével, Boldog Gizellával és fiával, Szent Imre herceggel a magyar család első szent példáját adták. Igazságos, békeszerető és szent életű király volt, aki az Egyház törvényeit megtartotta, és alattvalói igazi javát kereste. Tíz püspökséget, több kolostort alapított, az egyházi életet messzemenően támogatta. 1038. augusztus 15-én halt meg, és Székesfehérvárott, az általa épített Nagyboldogasszony székesegyházban temették el. 1083. augusztus 20-án ugyanitt avatták szentté. Az ünnep egyik himnusza így ír róla: Nagy példaképünk, nincs igazabb király, sem bölcs vezérünk harctereken különb, ki néped égi, földi sorát jó alapokra leraktad egykor.

Istenünk, te Szent István királyt itt a földön országunk koronájával ékesítetted, és szentjeid közé emelted. Add, kérünk, hogy aki a keresztény hit terjesztője volt hazánkban, legyen Egyházad védelmezője a mennyben.

**HÍVOM A CSALÁDOKAT 2018 AUGUSZTUSÁBAN – BÍRÓ LÁSZLÓ PÜSPÖK LEVELE (folytatás)**

A kulturált reménykedést a családban lehet elsajátítani, ahol az élet minden mozzanata mindennapi kenyérré válik, kezdve a házastársak kapcsolatával. Erre vonatkozik Ferenc pápa értelme is: „Van egy olyan pont, ahol a házaspár szeretete eléri a legnagyobb szabadságot, és az egészséges autonómia alapjává válik: amikor mindegyikük felfedezi, hogy a másik nem az övé, hanem van egy sokkal fontosabb tulajdonosa, az ő egyedüli Ura. Senki más nem tarthat igényt arra, hogy a

szeretett személy legszemélyesebb és legréjtettebb bensőjét birtokolja, egyedül Isten foglalhatja el minden személy életének középpontját” (vö. AL 320).

A házastársat sohasem szabad saját játékszernek tekinteni, mert – és ez alapvetően fontos – vele és általa nyílik meg az élet teljességéhez vezető út. Mennyi kegyelemben, milyen békében és örömben lenne része a házaspároknak, ha házasságukat annak szellemében alakítanák! Házugság a házastársban csak gyönyörforrást látni, ez ugyanakkor nagy veszély is a házasságra. A házastárs nem teszi életünket teljessé, de általa juthatunk el a teljességhez, Akihez hívva vagyunk. Csak az, aki ebben a perspektívában él, remélheti, hogy erőt kap olyan helyzetekben, amelyekben a szavak alkalmatlannak és jelentéktelennek tűnnek, különösen olyankor, „amikor a családi életet megérinti egy kedves személy halála. Magára hagyni egy családot akkor, amikor egy haláleset megsebz, az irgalmasság hiánya és egy pasztorációs alkalom elvesztegetése volna. Az ilyen magatartás bezárhatja a kapukat mindenféle más evangelizáló tevékenység előtt” (AL 253).

A halál nem a vég és nem az emberi élet csődje, ahogy azt ma gyakran mondják. Igaz, hogy a halál egyrészt az ember lehetőségeinek határa, másrészt azonban új személyi méltóságunk küszöbe. Valóban, „ha elfogadjuk a halált, fel tudunk rá készülni. A készület útja az útársaink iránti szeretetben való növekedés addig, amikor már »nem lesz többé halál, sem gyász, sem fájdalom« (Jel 21,4). Jézus visszaadta anyjának a halott fiút (vö. Lk 7,15), hasonlót tesz majd velünk is. Ne fecséreljük tehát energiáinkat évekig beleragadva a múltba! Minél jobbak vagyunk ezen a földön, annál nagyobb boldogságot tudunk majd megosztani szeretteinkkel az égből. Minél inkább érlelődünk és gyarapodunk, annál több és szebb dolgot vihetünk magunkkal a mennyei lakomára (AL 258).

Nincs kétféle élet, földi és földöntúli. Ostobaság azt hinni, hogy kiérdemelhetjük a földön túli életet azzal, ha a földi életet megvetjük. Az is abszurd elgondolás, hogy a halált kiküszöbölve élvezhetjük a földi életet. Mindkét szemlélet torz életfelfogásból ered. Az emberi személy élete szent, és Isten áldása kíséri. Még nem tökéletes ugyan, de halad a Szentírásban gyakran említett mennyei örök lakoma felé. Élvezük az örömet az itt a földön kapott ízlelőjét teljesen és egész valójában, éppen ezáltal készülhetünk fel arra, ami örök.

Az Egyház gyengéden fordul a halál által megsebzett valamennyi család felé. „Megértem annak szomorúságát, aki elveszített egy felettébb szeretett személyt vagy házastársat, akivel mindent megosztott. Maga Jézus is megrendült, és könnyezett egy barátja halála miatt (vö. Jn 11,33–35). És hogyan ne értenénk meg annak könnyeit, aki a gyermekét veszítette el? Ilyenkor ugyanis mintha megállna az idő: megnyílik egy mélység, mely elnyeli a múltat és a jövőt is. Olykor még Istent is vádolják. A házastárs elvesztése különösen fájdalmas tapasztalat. Sokan ilyenkor energiáikat még jobban gyermekeik és unokáik nevelésére és szeretetük kifejezésére fordítják. Ha nincsenek olyan családtagok, akiknek odaszentelhetik magukat, vagy akik hozzájuk ragaszkodnának, akkor kapcsolódjanak be a keresztény közösség életébe különös odafigyeléssel és készséggel kölcsönösen támogatva egymást (vö. AL 254).

**Hogyan tudjátok gyerekeiteknek megmagyarázni, hogy a család elhunyt tagjaitól vett búcsú nem jelent végleges elszakadást?**

A halál senkit sem foszthat meg az örömtől, senkitől sem lophatja el életkedvét, mert mindannyian arra vagyunk hivatva, hogy fáradhatatlanul haladjunk a magunknál és családuknál nagyobb felé, amit elképzelni sem tudunk. Minden családnak ebben a szüntelen törekvésben kell élnie. Menjünk csak, családok, folytassuk az utat! Ne veszítsük el a reményünket korlátaink miatt, de ne is mondjunk le a szeretet és a közösség teljességének a kereséséről. Erre a teljességre kaptunk ígéretet (vö. AL 325). Ez az igazi keresztény remény, ennek kultúráját terjeszti az Egyház a mai világban alapozva mindarra, amit a családok megvalósítottak és megtapasztaltak, és azokra az alapvető kapcsolatokra, amelyek megtapasztalása az örök szeretetre készít elő Krisztussal, a völegénnyel és a szentekkel egységben.

### **PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK**

+ **A „Szent Márton Karitás” Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány ukrainai felsőoktatási intézményben tanuló kárpátaljai diákok részére szociális és tanulmányi ösztöndíj pályázatot hirdet a 2018/2019-es tanév I. félévére**

Az ösztöndíjra minden olyan **katolikus magyar** diák pályázhat, aki:

- magyar középiskolát, illetve líceumot/gimnáziumot végzett (illetve az a diák, aki olyan településen lakik, ahol nem oldható meg a magyar középiskolában, magyar tannyelvű osztályban, líceumban vagy gimnáziumban való tanulás, emiatt ukrán középiskolát, líceumot/gimnáziumot végzett) nappali vagy LEVELEZŐ tagozaton tanul ukrainai főiskolán vagy egyetemen, vagy felvételt nyert ilyen intézménybe, kivételt képeznek a papnevelő intézetek;
- első diplomás képzésben vesz részt;
- szociálisan rászorul a támogatásra;
- az aktuális félévet ukrainai felsőoktatási intézményben végzi (nem tölti a szemesztert külföldi oktatási intézményben megszervezett részképzésen)

Előnyt jelent, ha:

- eddigi tanulmányi eredményei jók;
- aktív tagja főiskolai/egyetemi hittanközösségnek, egyházközségi csoportnak, család-közösségnek stb.

Pályázni **pályázati űrlapon** lehet, amelyet az [osztondij@caritas-transcarpathia.com](mailto:osztondij@caritas-transcarpathia.com) e-mail címre írva igényelhet, illetve a [www.caritas-transcarpathia.com](http://www.caritas-transcarpathia.com) oldalról letölthet.

A pályázatokat a következő postafiókcímre várjuk ajánlott küldeményként **2018. szeptember 21-ig (postára adás dátuma): 89600, Munkács Pf. 113.** A borítékot ukránul kérjük megcímezni! **A hiányos pályázatokat nem fogadjuk el!** Az ösztöndíj maximális összege egy főre 4000 hrvnyva félévenként.

További részleteket a [www.caritas-transcarpathia.com](http://www.caritas-transcarpathia.com) weboldalon olvashat.

+ **A budapesti útra jelentkezőknek hirdetjük:** augusztus 19-én 12:00-kor indul a busz a római katolikus templomtól. Visszaút: augusztus 21-én reggel.

+ **Augusztus 20-án** délután 17 órakor kezdődik a Szent István napi ünnepi szentmise, majd a Szent István szobornál folytatódik a megemlékezés és magyarok kenyérének megáldása. Mindenkit szeretettel várunk!

+ Augusztus 20-án **Szent István-búcsú** lesz Kaszonyban. Az ünnepi szentmise 10 órakor kezdődik. Autóbuszt indítunk 8:45-kor a római katolikus templomtól. Egyéni hozzájárulás: 20 UAH.

+ Október 22. és 25. között Rómába szervezünk **zarándoklatot**, melynek a programja a következőképpen alakul:

**Október 22.** Beregszász – megállunk Velencében, majd Páduában egy rövid városnézésre – szállás Róma mellett.

**Október 23.** Róma – ismerkedés az ókeresztény kultúrával. (Délelőtt: Szent Péter tér, Szt. Péter Bazilika, Vatikáni Múzeum. Ebéd a városban.

Délután: Colosseum, II Victor Emanuele emlékmű, Szent Lépcső, Lateráni bazilika).

Este: szállás Rómában.

**Október 24.** Délelőtt: **részt veszünk I. Ferenc pápa audienciáján.** Ebéd a városban.

Délután: Angyalvár, Piazza Navona, Panteon, Santa Maria Maggiore-bazilika.

Este: Spanyol Lépcső, Francia templom, Trevi kút.

**Október 25.**

Délelőtt: A Falakon kívüli Szent Pál-bazilikában Pál apostol sírjánál imádkozunk.

Délután: indulás Assisibe, ott a Szt. Ferenc és Szt. Klára bazilikák meglátogatása. Vacsora Assisiben, majd hazaindulás.

**Október 26.** - érkezés Beregszászba

**Általános információk: Résztvételi díj: 300 euro.** A szállásokon mindig kapunk reggelit. Az ebédet és a vacsorát önköltségesen kell megoldani, vagy magunkkal hozott élelmiszerből. Egy menü ára Rómában átlagosan 10-15 euro.

A zarándoklatot végig imádság és csendes együttlét fogja jellemezni, tehát ne turistautazásra készüljünk!

A programok sorrendjének változását fenntartjuk!.

A zarándoklatra a plébánia irodájában lehet jelentkezni.

### **IGENAPTÁR**

**Augusztus 19. vasárnap: Évközi 20. vasárnap**

Péld 9,1-6 Zsolt 33 Ef 5,15-20 Jn 6,51-58

**Augusztus 20. hétfő: Szent István király, Magyarország fővédőszentje**

Péld 4,10-15.18-27 Zsolt 65 Ef 4,17-24 Mt 7,24-29

**Augusztus 21. kedd: 20. évközi hét kedd**

Ez 28,1-10 MTörv 32 Mt 19,23-30

Emléknep: Szent X. Piusz pápa

**Augusztus 22. szerda: Boldogságos Szűz Mária királynő**

Iz 9,1-6 Zsolt 112 Lk 1,26-38

**Augusztus 23. csütörtök: 20. évközi hét csütörtök**

Ez 36,23-28 Zsolt 50 Mt 22,1-14

Választható emléknep : Limai Szent Róza szűz

**Augusztus 24. péntek: Szent Bertalan apostol**

Jel 21,9b-14 Zsolt 144 Jn 1,45-51

**Augusztus 25. szombat: 20. évközi hét szombat**

Ez 43,1-7a Zsolt 84 Mt 23,1-12

Választható emléknep : Szent Lajos

Választható emléknep : Kalazanci Szent József áldozópap

**Augusztus 26. vasárnap: Évközi 21. vasárnap**

Józs 24,1-2a.15-17.1b Zsolt 33 Ef 5,21-32 Jn 6,60-69

**TEMETÉS:** Krucsanica László – 2018. 08. 06.

**KERESZTELOŐ:** Kovács Viktor Ádám - 2018. 08. 05.

Bálint Adél Zsejke – 2018. 08. 18.

### **HETI MISEREND**

Augusztus 20, hétfő: 17:00 - Beregszász.

Augusztus 21, kedd: 17:00 - Beregszász.

Augusztus 22, szerda: 08:00 - Beregszász.

Augusztus 23, csütörtök: 08:00 - Beregszász.

Augusztus 24, péntek: 08:00 - Beregszász.

Augusztus 25, szombat: 16:30 - Macsola.

17:00 - Beregszász.

Augusztus 26, vasárnap: 08:00 - Ardó.

10:00 - Beregszász.

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felélős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrainja, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)